
 

Referat af ordinært bestyrelsesmøde den 8. oktober 2023 

hos formanden.  
 
Siden sidste møde 
Loggen siden sidste blev gennemgået. 
 
Regnskabet. 
Der er betalt for klipning af stier og indkøb af to bordbænke sæt. 
 
Vedligeholdelse af grønne områder 
Fællesarealer er blevet klippet medio september. 
 
Der er klippet grene på træer bag Storemosen, for at gøre det lettere at klippe fællesarealerne.  
 
De gamle noget rådne træbænke (stammerne), der stod på fællesarealet mellem Mosedalen og 
Højdedraget er fjernet. 
 
Alle grundejere er informeret om at efterse deres randbeplantning, for at overholde paragraf 9 i 
vedtægterne. Der er til stor overraskende udsendt mange varslinger om beskæring af randbeplantning og 
græsklipning. 
 
Der har været Økologisk kontrol af vores fællesarealer, og vi har fået nogle påbud, som er informeret på 
hjemmesiden i september. Det har bl.a. foranlediget, at vi har måttet planlægge ny stiføring på 
fællesarealerne. 
 
Der er klippet nye stier. Oversigten over stier er tilgængelig på et kort på foreningens hjemmeside. Der er 
kommet enkelte henvendelser om de nye stier, som er under behandling. 
 
Bestyrelsen erfarer, at det kunne være givtigt for medlemmerne, hvis der fandtes en samlet beskrivelse af 
det at drive fællesarealerne som et økologisk landbrug, og hvorfor det kan have en indvirkning på 
placeringen af stier. Det vil der bliver rådet bod på. 
 
Der er klippet fællesareal langs Ålborgvej - hele arealet langs Mosedalen til Mosehuset. Dette areal vil 
fremover overgå til klipning forår og efterår, samtidig med klipning af de alle andre fællesarealer. 
 
Hybenbuskene der står i den nordlige ende af foreningen, langs Ålborgvej og Fruekildevej, vil blive beskåret 
i uge 41. 
 
Mange fonde er efterhånden blevet analyseret, i håbet om at kunne finde støttekroner til renovering af 
Lillemosen. Det er ikke lykkedes, så nu prøver vi om HedeDanmark, der har flis produktion, kunne være 
interesseret træerne. Sidste gang vi søgte Vordingborg kommune om renovering af Lillemosen var i 2015. 
Her fik vi et ok til at gennemføre en oprensning af Lillemosen, samt lave en brink der tilgodeså dyrelivet i 
større grad. Men støttekronerne udeblev også dengang, så projektet nåede ikke at komme i gang inden for 
tidsfristen, som var 3 år. 
 
Vedligeholdelse af veje. 
Blomsterkassen med fartbegrænsning som stod ved Sydgrænsen 12, er flyttet til Sydgrænsen 2. 
Sydgrænsen 12 har været til meget stor hjælp ved denne flytning. 
 



Vejene har forskellige steder taget overlast at de enorme mængder vand der ramte os i slutningen af 
august. De slemmeste steder vil blive udbedret inden vinteren.  
 
Der har været afhold møde i fællesforummet for sommerhusgrundejerforeningerne i Vordingborg 
kommune, et forum der er opstartet at grundejerforeningen Højdedraget. Agendaen var sparring om 
vedligeholdelse af veje. Vi kan godt være meget tilfredse med vores veje og det materiale der bruges, og 
måden vi gør det på. Stabilgrus med indhold af ler, er umiddelbart den bedste model. En del foreninger har 
anvendt knust asfalt, hvilket desværre bevirker at veje og grunde forurenes. Største positive gevinst fra 
mødet var nok et produkt til bekæmpelse af støvgener, som naturligvis koster nogle penge, men skulle 
eftersigende have en positiv effekt. Dette støvbinderprodukt og anvendelsesprocessen vil blive analyseres 
nærmere. 
 
Indkomne forslag. 
Ingen. 
 
Eventuelt 
Intet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 


